

# CARBONE LORRAINE

Partenaire de l'Innovation



Résultat opérationnel du 1<sup>er</sup> semestre : +11%

Paris, le 28 août 2008

1

Le Conseil d'Administration de Carbone Lorraine s'est réuni le 28 août 2008 et a arrêté les comptes du premier semestre.

Commentant les résultats semestriels 2008, Claude Coccozza, Président-Directeur Général du Groupe, a déclaré :

« Carbone Lorraine a réalisé d'excellents résultats au premier semestre 2008. Notre résultat opérationnel courant progresse de 11% pour un chiffre d'affaires en hausse de 4% en valeur historique. A périmètre et changes constants, la croissance des ventes s'élève à 10%. Ces performances démontrent que la réorientation vers les énergies renouvelables (photovoltaïque et éolien) et les zones géographiques en forte croissance (Asie et Chine en particulier) est un succès. De plus les récentes acquisitions permettent de conforter la place de leader mondial de Carbone Lorraine dans les domaines de la protection électrique et des équipements d'efficacité énergétique. De ce fait, l'année 2008 dans son ensemble devrait être une nouvelle année de forte progression de nos ventes et de nos résultats. »

## Compte de résultat simplifié

En millions d'euros	S1 2008	S1 2007
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>362,0</b>	<b>346,7</b>
<b>Résultat opérationnel courant</b>	<b>41,7</b>	<b>37,4</b>
% du chiffres d'affaires	11,5%	10,8%
<b>Résultat opérationnel IFRS</b>	<b>54,0</b>	<b>33,5</b>
<b>Résultat net du Groupe</b>	<b>33,6</b>	<b>19,4</b>

## Chiffre d'affaires consolidé

Carbone Lorraine a réalisé au premier semestre 2008 un **chiffre d'affaires** de 362 M€, en forte croissance par rapport à l'an dernier : +4 % en valeurs historiques, +6% hors activité freins cédée à la fin du premier trimestre et +10 % à périmètre et changes constants. La croissance a été soutenue dans toutes les activités et sur toutes les zones géographiques.

# COMMUNIQUE DE PRESSE

Paris, le 28 août 2008

## Résultat opérationnel

Le **résultat opérationnel courant** progresse de 11% à 41,7 M€ et de 14% hors freins. La marge opérationnelle courante s'établit à 11,5 % du chiffre d'affaires.

Le résultat opérationnel IFRS atteint 54 M€ après prise en compte de la plus-value sur la cession de l'activité freinage.

Toutes les activités du Groupe affichent de bonnes performances, avec **une marge opérationnelle à deux chiffres**.

Dans les **Systèmes et Matériaux Avancés**, la forte croissance des ventes de graphite provient principalement de la demande extrêmement soutenue des fabricants de silicium à destination de l'industrie solaire. Les ventes d'équipements anticorrosion dédiés aux marchés de la chimie fine et de la pharmacie ont également progressé rapidement grâce aux nouvelles technologies développées par Carbone Lorraine.

Le résultat opérationnel courant des SMA atteint 22,7 M€ et représente 17,4 % du chiffre d'affaires en dépit des amortissements importants de la nouvelle usine chinoise de production de blocs de graphite. Hors activité freins cédée, il progresse de 6% par rapport au premier semestre 2007 .

En **Protection Electrique**, la croissance a été à nouveau très forte sur l'ensemble des produits et zones géographiques avec une contribution particulièrement élevée des nouveaux produits de protection, ainsi que de l'Asie et du Moyen-Orient. Le résultat opérationnel courant est en progression de 35 % et atteint 15,7 M€. Il représente 12,6 % du chiffre d'affaires. Cette performance illustre le fort levier opérationnel dont bénéficie l'activité suite aux rationalisations opérées ces dernières années.

Dans les **Applications Electriques**, les ventes de balais et d'équipements pour moteurs industriels et génératrices d'éoliennes progressent fortement sur l'ensemble des zones géographiques.

La détérioration des marchés automobiles en Amérique du Nord a été compensée par une forte progression des ventes de balais pour moteurs auxiliaires automobiles en Asie.

Le résultat opérationnel courant des Applications Electriques atteint 10,9 M€ et représente 10,2 % du chiffre d'affaires. Il est très légèrement inférieur (-2%) à l'an passé du fait de la mise en œuvre d'un plan commercial ambitieux visant à renforcer l'accélération de notre croissance sur le marché de l'éolien.

## Résultat net

Le résultat net atteint 33,6 M€, en progression de 73 % par rapport à l'an dernier. Hors plus-value liée à la cession des freins, la hausse du résultat net atteint 22 %.

## Financement/ Endettement

Le flux de trésorerie généré par les activités opérationnelles s'élèvent à 6,6 M€ contre 11,8 M€ au premier semestre 2007 . Il tient compte de la hausse du besoin en fonds de roulement résultant de la forte croissance des ventes et des en-cours importants de fabrication d'équipements anticorrosion qui seront livrés au quatrième trimestre.

Ce flux de trésorerie opérationnelle et la cession de l'activité freins ont contribué au financement du dividende (13 M€) et des investissements (26 M€) liés aux importants projets de croissance en cours.

# COMMUNIQUE DE PRESSE

Paris, le 28 août 2008

L'endettement du Groupe s'élève fin juin 2008 à 215 M€ contre 192 M€ fin 2007. Le ratio d'endettement sur fonds propres est de 0,68 contre 0,62 fin 2007.

Carbone Lorraine a par ailleurs finalisé fin juillet la syndication d'une ligne de crédit de 350 M\$ remboursable fin 2013 en substitution de la ligne de 220 M\$ qui arrivait à maturité fin 2009.

### Perspectives

Carbone Lorraine a engagé depuis quelques années une profonde mutation visant à rendre le Groupe plus résistant et résolument orienté vers la croissance.

Son positionnement sur des marchés structurellement en croissance, comme l'Asie, les énergies renouvelables et l'efficacité énergétique renforce sensiblement les perspectives à moyen et long terme du Groupe.

Sauf dégradation forte et rapide des conditions économiques, non visible aujourd'hui, la croissance des ventes devrait rester soutenue au second semestre et pourrait dépasser 8 % à périmètre et changes constants sur l'ensemble de l'année 2008.

### Annexes : comptes consolidés

#### Compte de résultat

(en M€)	S1 2008	S1 2007
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>362</b>	<b>347</b>
<b>EBITDA*</b>	<b>57,5</b>	<b>50,7</b>
% du CA	15,9%	14,6%
<b>Résultat Opérationnel courant</b>	<b>41,7</b>	<b>37,4</b>
% du CA	11,5%	10,8%
Charges et produits non courants	12,3	(3,9)
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>54,0</b>	<b>33,5</b>
Résultat financier	(6,0)	(5,1)
Impôts courants et différés	(14,4)	(9,0)
<b>Résultat net du Groupe</b>	<b>33,6</b>	<b>19,4</b>

\* Résultat opérationnel courant + amortissements + éléments financiers du RO

#### Analyse sectorielle

En millions d'euros	Systèmes et Matériaux Avancés(SMA)		Applications Électriques(AE)		Protection Électrique(PE)	
	juin-08	juin-07	juin-08	juin-07	juin-08	juin-07
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>130,8</b>	<b>127,7</b>	<b>106,4</b>	<b>102,7</b>	<b>124,8</b>	<b>116,3</b>
EBITDA*	30,8	28,1	15,5	15,3	18,6	14,6
% du CA	23,6%	22,0%	14,6%	14,9%	14,9%	12,6%
Résultat opérationnel courant	22,7	22,6	10,9	11,1	15,7	11,6
% du CA	17,40%	17,70%	10,20%	10,80%	12,60%	9,90%

\* Résultat opérationnel courant hors frais centraux + amortissements + éléments financiers du RO

# COMMUNIQUE DE PRESSE

Paris, le 28 août 2008

**Financement****(en M€)** S1 2008 S1 2007**Activités opérationnelles**

<b>Flux de trésorerie</b>	<b>53,7</b>	<b>46,8</b>
Variation du BFR	(39,3)	(29,7)
Impôts	(7,8)	(5,3)
<b>Flux de trésorerie opérationnel</b>	<b>6,6</b>	<b>11,8</b>

**Activités d'investissement**

Investissements d'exploitation	(26,3)	(19,6)
Actifs financiers/Acquisitions	-	(4,8)
Cessions d'immobilisations	25,8	(0,1)
<b>Flux de trésorerie</b>	<b>-0,5</b>	<b>-24,5</b>

<b>Flux de trésorerie avant activités de financement</b>	<b>6,1</b>	<b>-12,7</b>
--	------------	--------------

**Bilan****(en M€)** S1 2008 31/12/2007 S1 2007

<b>Actif</b>	<b>823</b>	<b>771</b>	<b>771</b>
Actif non courant	413	435	420
Stock et créances d'exploitation	337	301	328
Autres actifs	27	6	5
Trésorerie	46	29	18

<b>Passif</b>	<b>823</b>	<b>771</b>	<b>771</b>
Capitaux Propres	314	307	323
Provisions	46	47	50
Avantage personnel	40	41	43
Fournisseurs et dettes d'exploitation	131	128	134
Autres dettes	31	27	20
Dettes financières	261	221	201

<b>Dette nette / fonds propres</b>	<b>0,68</b>	0,62	0,57
<b>Dette nette / EBITDA*</b>	<b>1,87</b>	2,07	1,86

\*EBITDA 2008 sur la base de 2x l'EBITDA du 1er semestre

Le rapport financier semestriel est disponible sur le site Internet de Carbone Lorraine et sur le site AMF.

**--fin--****COMMUNIQUE DE PRESSE**

Paris, le 28 août 2008

## A propos de Carbone Lorraine

Leader mondial des solutions en graphite et des composants électriques, Carbone Lorraine est spécialisé dans la mise en œuvre de matériaux de haute technologie dans des environnements industriels exigeants et dans le développement de systèmes essentiels au bon fonctionnement du moteur et à la protection des équipements électriques. Avec plus de 85 % de ses ventes réalisés à l'international, le Groupe occupe des positions de leadership dans tous ses métiers.

- Systèmes et Matériaux Avancés :
- N°1 mondial en équipements anticorrosion en graphite
  - N°2 mondial en applications haute température du graphite isostatique
- Applications Electriques :
- N°1 mondial en balais pour moteurs électriques
- Protection Electrique :
- N°1 mondial en fusibles pour semi-conducteurs de puissance
  - N°2 mondial en fusibles industriels

*Le Groupe est coté au Premier Marché de la Bourse de Paris et fait partie des indices CAC Mid100, SBF120 et Next 150.*

*Retrouvez Carbone Lorraine sur Bloomberg: **CRL FP** et sur Reuters : **CBLP.PA***



**Visitez notre site Internet [www.carbonelorraine.com](http://www.carbonelorraine.com)**

### **Contact Investisseurs & Analystes**

**Carbone Lorraine**  
**Sébastien Desarbres**

Tél.: +33 (0)1 46 91 54 49  
[dri@carbonelorraine.com](mailto:dri@carbonelorraine.com)  
[www.carbonelorraine.com](http://www.carbonelorraine.com)

### **Contact Presse**

**Publicis Consultants**  
**Vilizara Lazarova**

Tél.: +33 (0)1 44 43 74 81  
[vilizara.lazarova@consultants.publicis.fr](mailto:vilizara.lazarova@consultants.publicis.fr)

**COMMUNIQUE DE PRESSE**